

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

| | |
|---|---------------------|
| Melvbani: | Vidéki: |
| Hét óra 30.000 K | Egy óra 36.000 K |
| Három óra 90.000 K | Három óra 108.000 K |
| Egyes szám: kőnap 1000, vasár- és ünnepnap 2000 K | |

Felolvas szerkesztő és kiadónak:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Passzív ellenzék

Előreláthatólag utóljára kell foglalkoznunk a passzivitása visszavonult ellenzékkel, mert a helyzet mostani állás szerint a kormányzó párt és a radikális ellenzék között a nemzetgyűlési kitiltásokból fakadt ellentétek kiegyenlítése küszöbön van. Az új házszabályok u. n. békeszakasza alkalmazásával, mely az elnököt feljogosítja arra, hogy indítványt tegyen a kitiltási idő megrövidítésére, vagy a kitiltás hatálytalansítására, valószínűleg az újra megindult nemzetgyűlési ülések során megadják a passzív ellenzéknek azt a lehetőséget, hogy presztizsének csorbítása nélkül visszatérjen kötelességének munkájához.

A demokrata ellenzéki szövetség könnyen vonult ki a parlamentből, de annál nehezebb visszatérnie, mert önmaga zárta el magát a kibontakozás esélyétől azáltal, hogy feltételeket, garanciákat emleget a választójog kérdésében, de legfőként azzal, hogy egy immunitási kérdéstől alkotmányjogi kérdést, mint amilyen a választójog rendezése csinált erőszakosan. Az ellenzék arra számított, hogy az országos közvélemény melléje fog állani s ezáltal passzivitásának jelentőséget tud adni, számítása azonban esődöt mondott, mert nagy általánosságban mindenki elítéli a törvényhozói kötelességét elhanyagoló ellenzék önkényes magatartását. Ezenkívül a passzivitással való politikai revolverzés nagy visszatetszést szült. A miniszterelnök a választások titkossága kérdésében szabad kezet engedett saját párhívainak is és így a legjobb akarattal sincs abban a helyzetben, hogy e tekintetben garanciákat nyújtson.

A többség szabad elküszmeretének mérlegelési tárgya lévén a titkosság kérdésében való állásfoglalás, a kormány nem vághat elébe egy alkotmányosan kialakult többség parlamenti határozathozatalának. Pontokba foglalt követelmések teljesítése, ellenzéki pártszempontok honorálása és más kívánságok elősegítése nem képezheti feladatát az ellenzék visszatéréséről tárgyaló közvetítő kíséretnek, mert hiszen a távozás nem alkotmányjogi politikumból folyt, hanem, mint maga a passzív ellenzék radikálisai a kezdet kezdetén kijelentették, a házszabályok kezelésének volt sérelméből. A magyar zsurnalisztika örök ékessége, Rákosi Jenő, kinek nagy objektivitását még ellenfelei sem vonják soha kétségbe, az egyik budapesti hétfői lapban maga is felhívja az ellenzékot, hogy találjon módot a parlamentbe való visszatérésre, mielőtt magatartását könnyelmű játéknak bélyegezné meg

ez ország s mielőtt kétségbe vonnák, hogy komoly szándéka a törvényhozói tisz betöltése. Rámutatott Rákosi a választójoggal üzött veszedelmes játék hálátlanságára és arra, hogy annak a részleges secessiónak mélyreható motívumai nincsenek, a visszhangja nem is támadhat akkor, amikor Bethlen István gróf nyílt kérdéssé tette a választójogban való szabad állásfoglalást. A passzív ellenzéknek nyitott kapukat döngető magatartása csak ötletszerű, de további politikai akciót nem érvényesít

hat, nemcsak azért, mert hiányzik belőle az erkölcsi alap, hanem azért sem, mert luzzogással nem lehet országépítő munkát elképzelni.

Az ellenzéknek kötelessége ott lenni a nemzetgyűlésen, a legfontosabb kérdéseknek — mint amilyen a költségvetés tárgyalása, a választójog rendezése és a többi — részletes vitájánál és érveit itt sorakoztatni fel, nem pedig utcán és népgyűlésen dobni oda a demagógia prédájává a parlamenti béke kérdését.

A közzolgálati tisztviselők fizetésjavítást kapnak.

Gyorssegély kiutalásáról is folyik a tárgyalás.

Munkatársunk illetékes helyről a következőket tudta meg:

A közzolgálati alkalmazottak fizetésjavítása kérdésében a jövő hónapban a kormány feltétlenül dönteni fog és ennek nyomán a közzolgálati alkalmazottak fizetésének

kisebb mértékű javítását fogja eszközölni. A fizetelőleg helyett lehetséges, hogy más formában, esetleg gyorssegély alakjában enyhítik a tisztviselők pillanatnyi szükségletét.

Vass József népjóléti miniszter az ország egészségügyi kérdéseiről.

Aki tizenkét milliárddal kórházat állít fel. — Rendezik a rokkant ügyet. — Törvényjavaslat a gyermekvédelemről.

Budapest, jan. 14. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délelőtt 11 órakor Plathy György elnöklésével folytatta az 1924—25. évi költségvetés tárgyalását. A kormány részéről Vass József népjóléti és munkaügyi miniszter volt jelen. Miután a tegnap esti ülésen az elnök a népjóléti tárca általános vitáját bezárta, a mai ülésen Vass József népjóléti és munkaügyi miniszter válaszolt a vita során elhangzott felszólalásokra.

Beszédében kifejtette, hogy a népjóléti és munkaügyi tárca általános vitájában az egészségügyi kérdések a legfontosabb problémák szerint felosztva a következő pontok alá lehet csoportosítani:

Az első a közegészségügy, a második a rokkantügy, a harmadik a lakásügy, a negyedik az inségakció, az ötödik a munkásügy.

Az első kérdésnél figyelemmel kell lenni a kórházakra. A kórházak általában súlyos helyzetben voltak a háború alatt és ezt a helyzetet még súlyosbította a román megszállás azokon a területeken, ahol végigvont. Mert hiszen a kórházakat egyszerűen kirabolták, a betegek alól elvitték a lepedőt és elvitték a felszerelési anyagot. A Csonkagyországi területén megmaradt 59 kórház talpraállítása tekintetében igen nagy

feladat vár az egészségügyi kormányzatra. Az a törekvése, hogy a Budapestre beözönlő betegömeget, beteghullámot megállítsa és a vidék kórházaira terelje a figyelmet. Ebből a célból különösen nagy gondot fordított a balassagyarmati kórházra, a nyíregyházai, a makói és a gyulai kórházakra, amelyeket állami kezelésbe vettek át és a pécsi kórházra, amelynek felzárkózását szintén kibővítették. Halálával emlékszik meg egy nemeslelkű férfuról, aki Mezőtur községben saját költségén kíván köz kórházat felállítani, ami körülbelül 10—12 milliárdba fog kerülni. Hála a kiváló orvosi karnak akár Budapestben operál a híres sebész, akár a vidéken, az a most még névtelen, de ugyanolyan kitünő sebész az emberiség betegének egyformán áldására van mindegyik.

Az ápolási díjak tekintetében nem tudott tovább menni, mint 80 arany fillértől 2 aranykoronáig, az is a legmodernebb eszközökkel felszerelt kórháznál 32 ezer koronának felel meg. A legközelebb kormányrendelet fog megjelenni, amely a szegénybetegek ápolási díját fogja szabályozni.

Három nagy betegség van a nemzet testében, amely ellen védekezni kell. Az egyik a tüdőbaj, a másik a

venerikus bajok, a harmadik pedig a csecsemőhalandóság körül mutatkozó bajok.

A tüdőbaj ellen Magyarországon a társadalom és az állam próbálkozik védekezni. Nagyobb kórházainkban tüdőbeteg osztályokat létesítettünk, az új Szent János kórházban pedig három tüdőbeteg pavillont állítottunk fel.

A venerikus bajok orvoslása, valamint a házasságokkal kapcsolatos orvosi intézkedések megvalósítása tárgyában a miniszteriumi székfőnök behatóan foglalkoznak.

A gyermekvédelem terén az alapgondolat az, hogy a bevált társadalmi egyesületeket be kell vonni ebbe a munkába. Elmondhatjuk, hogy ezen problémák végrehajtására olyan orvosi kar áll rendelkezésünkre, amelylyel bátran kálhatunk versenyre az egész valági művelt nemzetével.

A közegészségügy harmadik része a fogyatékosok ápolása. Ezek közé tartoznak a vakok, a hülyék, a siketnémák, a gyogyihatalan betegek és az ön és közveszélyes elmebetegek.

Ezután következnek a siketnémák, ezekre vonatkozóan Gyulán sikerült megvenni az állami gyermekmenhely részére egy új épületet, a régi épületet pedig berendezték nyomorék gyerekek otthonának. A népegészségügy keretében tartozik a végleggyógyultak és gyógyihatalanok vagy ápolásra szorultak kérdése. Ez a kérdés még megoldatlan. Egy nemes szívu hercegnő San Markó hercegnő állított fel egy intézményt, amelyben körülbelül 200 ilyen szerencsétlen nyerhet elhelyezést.

A közegészségügy tárcaának másik főágazata a rokkantügy. A rokkantak egész nagy kategóriáját már alávetették egy revízióknak. Ez a revízió másfél éven keresztül folyt. Dacára minden plakát hirdetésnek, a rokkantoknak egy jelentékeny száma nem jelentkezett revízióra, aminek az lett a következménye, hogy akik nem jelentkeztek a felemelt illetményeket nem kaphatták meg. A rokkantoknak az alsó kategóriája a 25 percentes rokkantak. Nézete szerint ezt a kategóriát egy újabb felülvizsgálásnál meg kell szüntetni, mert nincsen indoka annak, hogy valaki, akinek például 1915-ben a balkezet átlótték és ma már a helye sem látszik, segélyben részesítsük.

A fővárosban, Székesfehérváron és Debrecenben a rokkantok kiképzésére rokkantképző intézeteket állítottunk fel.

Az árvák kérdésében megemlíti, hogy a több mint 100 ezer hadiárva közül mintegy 10 százalék jeletkezett állami segélyre.

Végül megállapítja, a népjóléti miniszter, hogy olyan nehéz pénzügyi viszonyok között, mint amilyenben ő és a népjóléti tárca van, tovább fenn nem maradhat, ez a tárca nem maradhat hátra egyetlen tárca mögött sem. Dacára ennek a nehéz pénzügyi helyzetnek, 6400 lakást mégis csak építettek a múlt évben, azért egy néhány kórházat talpra állítottak és más közegészségügyi intézményt is létesítettek.

Ennélfogva bátran meri egy a pénzügyi bizottság, majd pedig a parlament elbírálása alá bocsátani a népjóléti miniszterium költségvetését.

A bizottság ezután általánosságban és részleteiben elfogadta a népjóléti tárca költségvetését.

Németországi új varrógép
10 éves jótállással 2.700,000 K. Saját készítésű csillárok
Rosenberg és Hammer, Piac-u. 8.

Förtelmes rágalom hadjárat az épülő Magyarország ellen

Az emberi jogok ligájának ülésén rágalmazták Magyarországot és hazugságokat terjesztettek róla.

Erélyesen nyilatkozott Magyarország miniszterelnöke és a leghatározottabban visszautasította az idegen beavatkozást.

Páris, jan. 14. Az emberi jogok ligája ma ülést tartott. Basch egyetemi tanár elnök megnyitójára keretében ismertette Károlyi Mihály levelet, aki súlyosan beteg feleségéhez Amerikába utazott.

A megnyitóban az elnök a szöveg beállításában ismertette az európai eseményeket és a spanyol, olasz, bolnár diktatúrával együtt a Horthy diktatúra közeli bukását is megjósolja. Felolvasta azt a táviratot, amelyet Nagy Vince, Rupert Rezső, Farkas István és Propper Sándor aláírásával Budapestre küldöttek és amelyben a baloldali ellenzék jelenleg Magyarországon uralkodó viszonyokkal indokolja, az ülésről való távolmaradását. Tiltakozik a magyar kormány politikája ellen és Herriotnak és a francia demokráciának támogatását kéri.

Szende Pál és Vér Imre vehemes támadást intéztek a mostani magyar politikai rendszer ellen és a titkos választójog bevezetését és a közsabadságok visszaállítását követelték.

Madam Foukve Károlyi Mihály martíromságáról. Mautet képviselő pedig arról beszélt, hogy a magyar kormányt a népszövetség bíróság elé kell állítani, mert a Károlyi perben megsértette a trianoni szerződést.

Az elnök a betervezett határozati javaslatot elfogadottnak jelentette ki annak a hangoztatásával, hogy Magyarországon nincsenek közsabadságok, a kormány pedig a parlamenti ellenzéken fegyveres erőszakot alkalmaz. Tiltakozott a nyíltzavazás intézményessége ellen és az ellenzék a passzivitásban való kitartásra hívta fel.

Magyarország miniszterelnöke erélyesen visszautasít minden idegen beavatkozást.

Az emberi jogok ligája üléséről szóló táviratról Bethlen István gróf miniszterelnök munkatársunknak a következőket mondotta:

Válaszom ez: Rég tudomással bírok arról, hogy Károlyi Mihály és környezete Veér Imre és néhány hasonló Magyarországin igen jól ismert egyén Párisban ültette fel tanyáját és onnan próbálja Magyarországot, a magyar kormány és az ország érdekei elleni intrikát folytatni, úgy, hogy abszolúte nem lép meg ez a fellépésük.

Köz tudomásu, dolog, úgy szólván közzájón forogott az egész országban, hogy a liga leujabb ülésén fel fognak lénni és kísérletet tesznek arra, hogy azt

Elpusztíthatatlan Rába szekérek és hirtó Gummikerekek RIEZ HENRIK KOCSIGYÁR.

a rágalom hadjáratot, amelyet öt éve folytatnak Magyarország ellen, gyanus eszközök igénybevételevel Párisban megkísérlik dűlőre vinni.

Az emberi jogok ligája lehe egy előkelő társaság, de mindenesetre Magyarországhoz és Magyarország belügyéhez semmi köze.

Magyarország belügyeibe való beavatkozását tehát a leghatározottabban visszautasítom. Ez a liga nem bírói fórum, amely nem jogosult arra, hogy Magyarország belviszonyairól véleményt mondjon annál is inkább, mert nyilván egyoldalú propaganda céljaiba állította azokat a szent célokat, amelyeket zászlójára írt. Magyarország eddig is meg tudta védeni ezzel a propagandával

A kasszirnóból lett gyilkos főhadnagynét rabruhába öltöztették.

Boros István butorgyáros meggyilkolásával is Lédereréket gyanusítják. — Szenzációs bejelentések a budapesti rendőrségen.

Lédererné gyermeke.

Igen érdekes adatok merültek fel a gyilkos Lédererné törvénytelen leányáról. Schwartz Mária úgy a férje, mint a férje szülei előtt elhallgatta, hogy törvénytelen gyermeke van. Néhány héttel a házasságu után egy fiatalasszony állított be akasukba és a fiatal Nagyságos Asszonyt kereste. Majd azt az üzenetet hagyta hátra számára, hogy gondoskodjon gyermekéről, mert ő nem nevelheti tovább.

Léderer ügyében a miskolci haditörvényszék ítélezik.

Léderer főhadnagyt nem a budapesti, hanem a miskolci haditörvényszék fogja bünéért felelősségre vonni.

A katonai perrendtartás 130-ik §-a értelmében ugyanis a tettes nem a büntett elkövetésének helyén illetékes katonai törvényszék alá tartozik, mint a polgári bűneseteknél, hanem a polgári beosztáshoz tartozó haditörvényszékhez.

A mai napon kétségtelenül megállapították, hogy Léderer Gusztáv

szemben érdekeit és egy percig sem fog habozni, hogy a jövőben is meg ne védje.

Ami pedig azt illeti, hogy az ellenzék nem jelenhet meg a parlamentben az egyszerű hazugság, mert ha a legesekélyebb fáradságot vették volna maguknak azok az urak, úgy könnyen megállapíthaták volna, hogy 15 képviselő lett kitéltva botrányos viselkedésük miatt, nem pedig az ellenzék. Az ellenzék egy része ma is részt vesz a tárgyaláson. A kitéltés a házszabályoknak megfelelően történt és nem ez az első eset az európai parlamentáriszmus történetében, hogy ilyen rendszabályokhoz kellett nyulni.

A leghatározottabb formában kell visszautasítani minden ilyen beavatkozást Magyarországbelügyeibe olyanok részéről, akik jobb volna, ha saját bajukkal törődnének.

Páris, jan. 14. Az emberi jogok ligájának ülését megelőzően már napok óta hirdették, hogy a gyűlés programjának központja a kormányzati rendszer ellen felhozandó panaszokon kívül szóvá fognak tenni a megszállt területek magyar kisebbségének panaszait is. Az ülésen azonban erről egyellen egy szó sem esett. A tegnapi ülésen hozott határozatokat előfoglják terjeszteni az emberi jogok ligájának második nemzetközi kongresszusán, amelyet február 1-re hívtak egybe Párisba.

főhadnagyt Gyöngyösről a múlt év december 26-án csak ideiglenesen vezényelték a csepeli csendőrséghez. Ránézve tehát a miskolci csendőrküldeti parancsnokság illetékes.

A miskolci csendőrküldeti parancsnokság azonnal utba indított egy százados hadbíró Budapestre, aki az államrendőrséggel és katonai ügyészséggel együtt vesz részt a nyomozásban.

Léderert csak addig tartják Budapesten, amíg a helyszíni nyomozás és az esetleges szembesítések szükségessé teszik.

Még egy gyanus eset.

A lágymányosi titokzatos gyilkossággal egy időben történt Boros István gyárigazgató meggyilkolása. Ma délelőtt 9 órakor Radocsay Jenő dr. rendőrpáitánynál megjelent Zsigmond Gyula dr. nyugalmazott rendőrkapitány, aki a következő igen érdekes és mindenesetre figyelemreméltó bejelentést tette:

Boros István butorgyárigazgató, akit titokzatos körülmények között 1921 őszén ismeretlen tettesek meggyilkoltak és a Dunába dobtak, igen jóbarátom volt.

Kötelességemnek tartom, hogy a rendőrség figyelmét egy fontos körülményre felhívjam. Boros, mint emlékezetes, minden este megjelent abban a kis belvárosi kocsmában, ahol barátaink asztaltársasága estként összejött. Boros egyszer mosolyogva beszélt el nekem, hogy néhány nappal ezelőtt sikerült neki megismerkedni egy szép szőke asszonnyal, akiről csak annyit tud, hogy Budapesten lakik és egy katonatiszt felesége.

Lehetséges — mondta Zsigmond Gyula dr. — hogy Boros meggyilkolása tényleg összefüggésbe hozható a Léderer házaspárral.

Dr. Zsigmond nyugalmazott rendőrkapitány bejelentését azonnal kiosztották nyomozás végett Molnár György detektív főfelügyelőnek.

A főkapitányságról ma délelőtt átiratot küldtek a kir. ügyészséghez és Léderer Gusztávné és Léderer Sándor visszaszállítását kérték a főkapitányságra. A nyomozás további folytatása végett ugyanis a rendőrségnek feltétlenül szüksége van Léderer Gusztávnéra. A főkapitányságról Léderer Gusztávnéval együtt átküldik az ügyre vonatkozó összes iratokat is.

A soros ügyész ma délelőtt rövid indítványt tett a vizsgálóbírónak. Ebben indítványozza, hogy a rendőrség által előzetes letartóztatásban helyezett Léderer Gusztávné 32 éves, háztartásbelivel szemben előtte megfontolt szándékkal elkövetett rablás és gyilkosság büntetőével felbujtói tettesség és a gyilkosságban, valamint a rablásban való büntetési minőség címén a rendőrség által foganatosított előzetes letartóztatást továbbra is tartsa fenn. Hasonlóképpen indítványozza Léderer Sándor 24 éves banktisztviselő gyilkosság büntetőében való bűnrészesség címén a vizsválati fogság további fenntartását.

A soros ügyésztől az iratok ma délelőtt kerülnek a vizsgálóbíróhoz.

Lédererné rab ruhában.

Lédererné ma rá adták a rab ruhát. Lédererné sokogva kérte, hogy vegyék róla le a rab ruhát. A vizsgálóbíró holnap hallgatja ki Léderernét és sógorát.

Szenzációs bűnilek.

A mai szenzáció a Léderer bűnygyben az, hogy Radocsay Jenő rendőrkapitányt újra felszólította telefonon Pozsony város rendőrkapitánya és közölte a budapesti rendőrkapitánysággal, hogy a Pozsonyban megtartott rendőri nyomozás szenzációs bűnilek nyomára akadt. Miatán a nyomozásnak teljes adatok nem állanak rendelkezésére, a bűnileket készséggel átengedi a pozsonyi rendőrség a budapesti rendőrségnek. Telefonon be is jelentették, hogy a bűnileket Szobon keresztül már ma délelőtt át is adják a magyar hatóságoknak.

Dr. FLEISCH-téle

SKABOSAN-kenőcs, azelőtt SKABOPORM újból kapható Leghamarabb megszűnteti a

viszketegséget,

sömört, ótvart, rühöséget. Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható. Bedörzsölés utánra való

Skaboform puder Kém és kátrányszappan.

TYUKSZEMET, bőrkeményedést, mölcsöt leghamarabb eltávolítja a

Dr. Fleisch-téle CANNABIN. Kapható minden gyógyszerárban.

Nehéz munka után

édes a pihenés, de csak akkor, ha testünk egészséges és ha estként, munka után enyhe bágadtágot, nem pedig álmos fáradságot érzünk. Kimarító munka után testünk egészségesebb, ha reggel és napközben tiszta, pótlékmentes babkávét iszunk. A jó, hamisítatlan kávé élénkíti a szív működést és előmozdítja az anyagcserét. Egyszóval: az egészség megóvására szükséges.

Meinl Gyula R.-T.

Ujabb tanu.

Ma délután megjelent a főkapitányságon Nagy Lajos cukrász és a következő bejelentést tette:

1922-ben Boross István butorgyári igazgató eltűnését megelőző napon éjszaka 12 órakor ment haza a Bástya-utca felé. A Bástya-utca és Király-Pál utca sarkán lévő kávéház előtt találkozott Borossal, akit látszólag ismert. Boross éppen akkor egy egyfogatu bérkocsissal tárgyalt, akivel egy Margithid melletti utcába akarta magát vitetni. A kocsis nem tudta, hogy a Boross által megnevezett utca hol van és a kocsis őt Nagy Lajost kérdezte meg. Akkor nem tulajdonított a dolognak jelentőséget, de most a Léderer gyilkosságáról eszébe jutott, hogy a kocsis a Tölgyfa-utca felé érdeklődött. Akkor még látta, hogy Borossal az egyfogatu bérkocsi elhajtott.

Harminc százalékos kedvezmény az olasz vasutakon

30 százalékos utazási kedvezményt kapnak az olasz vasutakon a szent évre Rómába utazni szándékozók Magyarországon ezeket a kedvezményes utazási szelvényeket közvetlenül kiadják mindazokban a városokban — tehát mintegy 32 helyen — ahol menetjegy irodák vannak.

A magyar kölcsön árfolyama emelkedett.

Budapest, jan. 14. Ma Londonban a magyar kölcsön árfolyama 95.75-re emelkedett.

Jókai Ünnepe a komáromi ref. egyházban.

Komárom, jan. 14. A komáromi református egyház vasárnap este tartotta első Jókai ünnepélyét. Az ünnepi beszédet dr. Antal Géza ref. püspök mondta. Főként Jógainak az ifju és gyermekkoráról beszélt. Bemutatta Asztalos Etelnek Jókai által festett arcképét, amely ma Asztalos Béla nyugalalmazott komáromi püspök alispán tulajdonában van és mint ereklye őriztetik.

Felemlítette, hogy Jókai adomázó és adomagybjító hajlamának kifejtésére nagy befolyással volt nevezte. Vály Ferenc. Későbbi pápai professzországa alatt szívesen fűszerezte előadásait az életből vett egy-egy adomával.

Cyóry Elemér Jókai apróbb elbeszéléseiből adott elő két humoros elbeszélést, amelyek egyike „A szatyor” teljesen komáromi vonatkozású és Komárom városa és az egyház életéből való.

TITONELLI MIKLÓS

Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle siremlékek, sirbaltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és termésköből való elkészítését. Árak legjutányosabbak. Kész sirbaltok telepemen :- kaphatók. :-

Prónay és Ranzenberger párbaja.

Éresülésünk szerint Prónay Pál és Ranzenberger Jenő 48 órán belül kardpárbajt fognak vívni a leg-suyosabb feltételekkel.

A Léderer ügyből kifolyólag Ranzenberger Jenő alezredes és Prónay Pál alezredes között lovagias ügy támadt. Ranzenberger, dr. Kovács György és Tercsánzky Géza utján lovagias elégtételt kért Prónaytól, aki Almássy Pált és Kollás Tibort nevezte meg megbízottaiul azzal,

hogy lovagias elégtételt nem ad. De fegyveres kiállásra a következő feltételek mellett hajlandó: háromszori golyóváltás, sima szöví. 8 szögletű párbajpisztolyal, 25 lépés távolságból 10 másodpernyi célzási idővel a rendes töltésű zárt golyóval. Az el nem sült golyó lövésnek számít. Ha sebesülés nem történik, utána kard párbaj, fél olasz karddal bandázs nélkül, szarás megengedve harcképtelenségig. Párbajvezető Tóth Ferenc

Figyelmeztetés Franciaországnak.

Kommunista vesze delem fenyegeti.

Páris jan. 14. Gillard dr. aki a háborút közvetlenül követő időben kommunista volt és jól ismeri a francia kommunista mozgalom kulcsszavait az Eclair de Nice hasábjain nyílt levelet intézett Herriot miniszterelnökhez. Levelében bejelenti, hogy közvetlen tudomása alapján Moszkvából pénzzel támogatják a francia kommunista pártot és ő maga is kapott 1920-ban egy bizonyos összeget a har-

madik internacionálétól a forradalmi propaganda céljaira. Epen ezért figyelmezteti a miniszterelnököt, hogy ne higgyen a bolsevista kormánynak, amely minden egyeztetel arra törekszik, hogy a külföldet forradalmasítsa. Franciaország gazdaságilag sincs olyan állapotban, hogy a kormány öbetett kézzel nézhetné azt a veszedelmet, amelyet a kommunista propaganda jelent az országra.

Léderer gyilkosságához hasonló borzalmassággal végrehajtott gyilkosság.

A szentesi rendőrség vizsgálata.

Feldarabolt és szappanak kifőzött holttest.

Léderer gyilkosságához hasonló borzalmassággal végrehajtott gyilkosság gyanúja merült fel a szentesi rendőrség előtt. A szentesi rendőrség ugyanis azzal gyanúsítja özv. Borbély Jánosné, hogy a nála lakó gyengeelméjű testvérét Dombay Szücs Sándort egy Szilák Ferencné nevű asszony segítségével disznóölés alkalmával meggyilkolta, holttestét feldarabolta és szappant főzött belőle. Szücs Sándor ez a gyengeelméjű ember jómodu gazda volt, alig került nővérehez, amikor egy napon ott épen disznóölés volt s azóta eltűnt és többé nem tudtak ráakadni. Az eltűnés 1924-ben husvét táján történt, amikor megindították a nyomozást, de mivel semmi gyanus körülmény nem merül fel, a nyomozást abba hagyták. A történet után a husvét előtti napokban épen, amikor Borbélyné a rendőrségen kihallgatták, történt egy különös körülmény, de akkor még sem tulajdonított nagy jelentőséget annak.

Szilák Ferencné ugyanis a szomszédok csodálkozására rémulve szaladt az utcán haját tépve, kiabált: gyilkossal lakom egy fedél alatt, még rám vall a rendőrségen, ezt nem élem túl, öngyilkos leszek! Szilák Ferencné 1924 évi husvét másodnapján tényleg szublimáltl megmérgezte magát és másnap meghalt.

A szentesi rendőrség a nyomozást most újra megindította Borbélyné ellen. A tanúk egyrésze most azt vallotta, hogy Borbélyné Szilák Ferencnével a disznóölés után bezárkózott kamrájába és hosszú ideig nem látták őket. Közben a kamarából állandóan sűrű füst tödült ki.

A nyomozó közegeknek az a fel-fogása, hogy Borbély Jánosné alaposan gyanusítható félkezelmű testvérének meggyilkolásával és azzal, hogy annak testrészét a közben öngyilkossá lett Szilák Ferencnével feldaraboltatta és kifőzte szappannak. A rendőrségen folytatják a tanu kihallgatásokat.

Jól sikerült a debreceni csizmadia mesterek bálja.

Szápen sikerült táncmulatságot rendezett tegnap este a debreceni csizmadia ipartársulat a Korona vendéglő tánctermében.

A debreceni csizmadia bálja ősi szép szokás szerint teli vásár után következő szerdán szokott lenni Debrecen város e legnagyobb létszámú számláló ipartársulata nemes hagyományaihoz méltóan tartotta meg a tegnapi bált.

A táncmulatságon megjelentek: Molnár Ferenc lelkész, Varjassy Imre debreceni Ipartestületi elnök, Bacsényei Gyula és Mester Lajos alelnökökkel, dr. Radó Rezső kereskedelmi és iparkamarai főtktár, dr. Olasz Vilmos az iparhatóság képviselőjében és a derék csizmadia mesterek családjakkal.

A vendégeket Sápó István társulati elnök fogadta és látta szívesen, a rendezőség pedig mindent megtett, hogy a bálra felment fiatalság minél jobban mulasson.

Kitünő muzsika mellett pompás magyar táncokat lejtettek. E nap un nap volt a derék szorgalmas csizmadia mesterek mindennapi életében.

Ejfélkor szünetelt a tánc Terített asztalok fogadták a vendégeket. Együtt örültek ez estén Debrecen szorgalmas iparosa a rokonszámabeli iparos társaikkal és a tisztelt vendégekkel.

A megjelent hölgyek névsorát a következőkben sikerült vsszeállítani:

Asszonyok:

Debreceni Lajosné, Nagy Istvánné, Csorba Jánosné, Faragó Lajosné, Veres Istvánné, Takáts Istvánné, Szedlák Gyuláné, Budai Lajosné, Szántai Jánosné, Bodó Józsefné, Ladányi Sándorné, Makai Sándorné, Vizi Imréné, Medgyesi Jánosné (ifj.), Gombos Sándorné, Deli Györgyné, Keresztury Lajosné, Ari Józsefné, Marozsán Györgyné, Nagy Józsefné, Mester Lajosné, Vadnai Mártonné, Révész Mihályné, Bakonszegi Imréné, Szanyi Jánosné, Bihari Jánosné, Szabó Sándorné, Nagy Lajosné, Egri Istvánné, ifj. Vigvári Józsefné, Frózs Istvánné, Szántai Jánosné, Bösörörményi Józsefné, Gyarmati Mihályné, Molnár Jánosné, Sarkadi Ferencné, Varga Istvánné, Sárka Józsefné, Tiszai Lajosné, Zeke Lajosné, Szanyi Jánosné, Gyarmati Mihályné, Molnár Jánosné, Károlyi Imréné, Papp Gáborné (Pus-pokladány), Kovács Józsefné, Hajdu Mihályné, Szilvási Mihályné, Molnár Lajosné, Karalyos Józsefné, Hafdu Istvánné, Balogh Istvánné, Pásztor Miklósné, Varga Istvánné, Révész Istvánné, Horváth Sándorné, Fekete Miklósné, Püspök Sándorné, ifj. Püspök Sándorné, ifj. Székely Dánielné, Bornyi Lajosné, Debreceni Károlyné, Szabó Józsefné, Dr. Nagy Jánosné, Szabó Lajosné, Lázár Györgyné, Lajcsi Mihályné, Zeke Lajosné, Papp Imréné, Kiss Imréné, Kocka Jánosné, Szabó Gáborné, Gramantik Ferencné, Kaplonyi Györgyné, Kiss Andrásné, Péntek Sándorné, Pogácsás Istvánné.

Leányok: Révész Ilus, Kovács Böske, Révész Ilus, Varga Böske, Horváth Micike, Fekete Luloka, Révész Juliska, Zeke Etelka, Szücs Bösike, Szücs Mariska, Debreceni Irén, Nagy Erzsike, Nagy Zsuzsanna, Borbély Ica, Péntes Piroška, Gramantik Margit, Miló Rózsika, Sáfrány Juci, Varga Bösike, Sáfrány Mancika, Molnár Irénke, Bösörörményi Margit, Csorba Margit, Szedlák Mancika, Bodó Böske, Deli Böske, Gombos Erzsike, Laskai Juci, Sári Margit, Dop-szai Margit, Tóth Eszti, Makai Mariska, Marozsán Böske, Bakóczy Juliska, Kovács Erzsike, Nagy Rózsika, Lénárt Piroška, Szabó Böske, Balogh Piri, Sáfrány Mariska, Nagy Böske, Egri Böske, Frózs Böske, Bösörörményi Rózsika.

Máthéi János

vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Férfi gyapjuszövetek

az összes hozzávalókkal legolcsóbban beszerezhetők a

„MERINÓ” Posztókereskedelmi R.-T.

gyári lerakatában

Piac-utca 49. szám alatt.

Szoking és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

Ujdonságok.

Amerikai adomány a Közművelődési Könyvtárnak. Hogy a Közművelődési Könyvtár 7. évi működése alatt milyen nagy területen vált ismeretessé, érdekes bizonyosága az a levél, amely Newyorkból érkezett a Könyvtárba. A levél írója Pivány Jenő, ki a „Magyarok az amerikai forradalomban” című füzetkijét küldötte meg ajándékképpen a Könyvtárnak. Pivány Jenő az Amerikai Magyar Népszava munkatársa, kinek szép számban jelentek meg oly munkái, melyek amerikai-magyar vonatkozású történelmi tárgyakat dolgoznak fel. Ennek az érdekes munkásságnak harminckettedik darabja a mostani ajándék. A könyvtár igazgatósága levélben köszönte meg Pivány Jenő figyelmét.

DKASE házi estélye iránt város szerte nagy az érdeklődés. Az estélyen a debreceni összes sport egyesületek, valamint a DKASE nagyszámú tagjai jeleztek részvételüket. Az estélyen több ismert művész és művész fog fellépni, továbbá nagyszámú műkedvelő fogja a közönséget szórakoztatni. A rendezőség ezen kívül különféle meglepetésekről fog gondoskodni. Az estély a Frohner szálloda dísztermébe lesz megtartva, szombat este 8 órai kezdettel.

Halálozás Fájdalomtól megtört szívvel, de Isten akaratában való megnyugvással tudatjuk, hogy forrón szeretett férjem, apánk, nagyapám, após, testvér és rokon **néhai Waschman Emánuel** nyugalmazott máv. al tiszti áldásos életének 67-ik, boldog házasságának 38-ik évében, rendkívüli nehéz betegségében keresztényi megadással türt, a halotti szentségek átjatos felvétele után folyó hó 13-án, délelőtt 11 órakor történt elhunytát. Megboldogult kedves halottunk földi részeit 1925. január hó 15-én, délután 2 órakor fogjuk a Homokkert, Oláh Károly-utca 57. szám alatti saját házunktól a róm. kath. egyház szertartása szerint a kath. sírkertben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent mise f. hó 16-án fog az egek urának bemutatni. Debrecen, 1925. január hó 14. Bánatos özvegye: özv. Waschman Emánuelné szül. Bagaméri Mózes Zsuzsanna. Gyermekei: Etelka férjével Csernák József nagyváradi pü osztályfőnök, Árpád B.-diószegi adótitisz viselő nejével Loós Mária és kis fia Józsika, Lenke, Irénke okl. óvónő, Béla (Erdély) Testvérei: Karolina Borsá Györgyné tanítónő, Franciska, özv. Varga Györgyné, öccse Varga József áll. tanítónő és szülei. Sógora: Boros György és neje Borbély Eszter.

Tekőzvártás, üvegcsiszolás, régi tárgyak utádoztása Szikovits Béla üvegművelési vállalkozás. Sziv utca 14-15. Telefon 356

Fényképezőgépek és fotóikkak legnagyobb választékban Berzékly műtermében Ferenc József-ut 38. Lemez eladás darabonként is.

Five o'clock tea a Bika üvegtermében minden csütörtök és vasárnap délután. A közönség táncol.

Nemzetgyalazásért elítélt korcsmáros. Tavaly tavaszon történt, hogy Molnár Pál nyírbalkányi korcsmáros összeszólalkozott Nagy József má sodjegyzővel és e közben sértő kijelentéseket tett Csonkamagyarországra. Tegnap a debreceni királyi törvényszék 15 napi fogházra ítélte. Az ügyész és az elítélt fellebezett.

5 óras tea a Bika üvegtermében minden csütörtökön és vasárnap délután. Modern táncok.

Tűz a Frohner-szállodában. Tegnap este kevéssel 7 óra után a Frohner-szállodában tűz keletkezett. A szálloda egyik kéménve kigyuladt és erős lánggal égett. A tüzelőstől azonnal kivonultak s a veszedelemmel fenyegető tüzet elfojtották.

Török-magyar házasság Debrecenben.

Pápai engedéllyel a Svetits intézet kápolnájában A menyasszony magyar nemzeti, a vőlegény török nemzeti ruhában esküsznek.

Abdurrahman Vehbi bey kirkituzszi állami gazdasági felügyelő és birtokos, Abdurrahman Bey karahiszi (Kis-Ázsia) kormányzó és neje Hadzse Ájse aa, aki a pallagi gazdasági akadémián kitűnő sikerrel szerzett oklevelet s egy évvel ezelőtt a szabolemszervei gróf Desseffy uradalomban volt alkalmazva, folyó hó 17-én, szombaton délelőtt fél 12 órakor köt házasságot Czipott Sárkával, Czipott György ny. curiai bíró, ügyvéd és nagyfalvi Kremnitzky Emmike leányával.

A polgári kötést dr. Tolnav Elemér anyakönyvvezető végzi, mely után dr. Lindenberger János pápai prelátnak, püspöki külhelnyök közbenjárására kapott pápai engedély

alapján ugyanazon a napon d. e. 12 órakor a Sveits-zárda kápolnájában, az egyházi esketésnél Németh Jenő kegyesrendi gimnáziumi tanár jár el. Násznagyok: Czipott Cécza a Pesti magyar Kereskedelmi Bank tisztviselője és Czipott Sándor gyógyszerész lesznek. A vőlegény török, a menyasszony magyar nemzeti öltözetben fogják dokumentálni saját hazájukhoz való hűségüket és szeretetüket.

Esküvő után a „Gambrinus”-ban szűkebb családi körben tartják a lakodalmi ebédet, amely után a fiatal pár Stambulban utazik, miközben a török konzulátusnál Budapesten is megtartják a házasságkötést a török törvények értelmében.

Szépen sikerült az első protestáns irodalmi délután.

A Kálvinista Templomegyesület tegnap este 6 órakor tartotta meg első irodalmi estélyét a református főgimnázium tornacsarnokában.

Az első irodalmi este nagy és válogatott közönség előtt zajlott le.

Dr. Sallay Lajosné a Templomegyesület IX. szakosztályának agilis elnöknője nyitotta meg az irodalmi ünnepélyt s felkérte Nagy Lajos lelkész, hogy ismertesse az irodalmi délutánok célját.

Nagy Lajos lelkész 3 pontban foglalta össze az irodalmi délutánok célját. A Templomegyesület áldozni kíván Jókai szellemének, ismertetni kívánja az öreg kollegiumot, mely ma már mérföldes távolságban van a közönségtől és végül felakarja emelni a Kálvin házat.

Az irodalmi előadást dr. Zsigmond Ferenc egyetemi tanár tartotta meg: vallás, költészet és az élet címen. Előadását Jókai költészetének szentelte, összefügg a református vallás értékével.

Szerinte visszakell utasítani azt a támadási sorozatot, melyet a Jókai centennáriumnak előestéjén Jókai ellen intéztek. Jókai költészetében ártatlan humorával egy-egy karképet raj

zolt. De ebben nem tett különbséget a katolikus és református papság közt és a jóízű határát nem lépte túl.

Mi kálvinisták büszkék vagyunk Jókaira, mert alkotásain a kálvinista hit nemessége szépen tud kivirágozni. De meglep szédítő magas fokú termékenysége.

Jókai a romanticizmus szépségeivel veszi körül irásait. Ideálijzusából nem csak ó, hanem egész nemzedékek éltek.

Zsigmond Ferenc nagy tetszéssel fogadott előadása után a Templomegyesületi énekkar énekelt nagy sikerrel.

Az irodalmi estély nívóját nagyban emelte Kormány Sándor szavallata, a tanítóképző intézet zenekarának néhány nagy tetszéssel fogadott száma.

A jól sikerült irodalmi estét dr. Sallay Lajosné zárta be.

Négy falu teljesen rombadőlt.

Angora, jan. 14. Az ardahani földrendés következtében négy falu teljesen rombadőlt, ezenkívül 42 falu jelentékeny károkat szenvedett. Az eddigi híradások szerint 33-an megsebesültek, a halottak száma pedig 148.

Kölosönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít. Kosztpénzt heti kamatra elfogad. Buzát kamatra átvesz és elhelyez. Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Sok pénzt megtakaríthat! Fűtőn gázkokszal!

Olcsóbb lett a kokszi Tiszta szagtalan, füst és korommentes! Bekebeli minőségű, darabos gázkokszi a gázgyárban mázsánként K 100.000 házhoz szállítás mázsánként K 5.000 és a forgalmi adó.

Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek Telefon gázgyári iroda 74.

Hölgyek! Urak!

Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon **TEGDES**-hez, Péterfia 42., hol úgy kész, mint mérték után megrendelést heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

Szörnyszülött gyermek.

Fejnékül jött a világra.

Komárom, jan. 14. Martos községben az ógyallai járásban Ipóth Pálné egy gazdaember felesége csodálatos szörnyszülöttnek adott életet. A szörnyszülött gyermeknek hiányzott a feje és csak a törzse és csonka végtagjai voltak meg. A születés után mindjárt meghalt.

Magyar szőlősgazdák gyűlése.

Budapest, jan. 14. A magyar szőlősgazdák országos egyesületének igazgató választmánya e hó 19-én, délután 5 órakor fontos ülést tartott országos magyar gazdasági egyesület helyiségeiben. Megtárgyalásra kerül mindenekeőt a szövetséges gazdáknak sürgősen folvosítandó üzemi hitel kérdése. Az igazgatóválasztmány foglalkozni fog még a behozatoli tilalmak felfüggesztésével is. Foglalkozni fog azzal a vámtarifával változtatással is, amely szükséges lesz néhány itthon nem járt cikkre és a szőlősgazdasági eszközökre vonatkozólag.

Érdekes tárgya a választmányi ülésnek a közgazdasági egyetem szőlészti és borászati tanszékének betötése.

Színház.

Jan 15-én, csütörtökön: **Gül baba**, operette. C) bérlet.

Jan. 16-án, pénteken: **Gül Baba**, operette. D) bérlet.

Jan. 17-én, szombaton: **Imádkozás**, francia bohózat. D) bérlet.

Jan. 18-án, vasárnap délután: **Nótás kapitány**, operette. Olcsó helyárakkal.

Jan. 18-án, vasárnap este: **Antónia**, vizjáték. Bérletszűnet.

Gül Baba. Hosszu pihenéts után tegnap új betanulással nyitotta fel a Csokonai színház Martos-Huszka operettjét a Gül Babát. Az operette személyzet sok jó akaratával hozta színre a darabot. Kováts Terus játékában és táncban gyönyörködteleg érvényesült. Gyöngyösy Mary ambíciózusan énekel Csolnakossy a cím szerepben megindító volt. Halassy, Szigethy, Berényi jó figurát nyújtottak. Károlyi Vilmos halálosan táncolt. A rendezés különösen a II. felvonásban pompázó kiállítás nyújtott, ami Unger István izlését dicséri. A zenekart Forrai István vezette ügyesen és stílusosan. A közönség szeretettel fogadta az előadást, a szereplőket többször a lámpák elé hivta és zajos ovációban részesítette.

Régi szép idők emléke és bódító rózsálat töltötte be tegnap a Csokonai színházat Gül Baba zajos sikerű reprizén. Kováts Terus nótás diákja, Szigethy kupli s Gyöngyösy, Halassy, Csolnakossy, Károlyi remek alakításai egyaránt feledhetlenné tették ezt az estét, amelyet ma C és holnap D) bérletben ismétli meg a színház.

Szebbnél-szebb ének és táncszámok, valódi szókókut, csodás rózsakert és nagyszerű előadás viszik a Gül Baba operette reprisét teljes diadalra. Kováts Terus és Szigethy remek játéka a mai C) bérlet közönségét is eztáiba fogja hozni.

A Csokonai színház tisztelt bérleti felkérteknek, hogy hátrálékos bérlet összegeket e héten d. e. 11-12 óra délután 6-7 óra között okvetlen befizetni sziveskedjenek. Igazgatóság.

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű orv- és egyenruha szabóság Angol gyapjuszövetek, Iskolai és egyenruháztai sapkák raklára.

Szent Anna-utca 1. szám

Telefon: 5-03.

Radics és társainak haditerve.

Radics letartóztatása vizsgálati fogsággá változott.

Zágráb, jan. 14. Radics István és perbefogott párthívei tegnap délután tanácskoztak védőjükkal és abban állapodtak meg, hogy visszavonják azt a panaszt, amelyben képviselői mentelmi joguk megsértése miatt tiltakoztak. A vizsgálóbírónak lehetővé akarják tenni, hogy mielőbb megkezdhesse az érdemleges vizsgálatot és előkészíthesse a főtárgyalást. Így történt azután, hogy Radics István ideiglenes letartóztatása átváltottatott perrendszerű vizsgálati fogságra. A vádhatóság ismét újabb terhelő bizonyítékhoz jutott. Az itteni rendőrség ugyanis átküldött az

ügyészségre egy orosz nyelven írott 40 oldalra terjedő okmányt, amelyben Radics István kidolgozza a haditervet arra az esetre, ha felfordulás következik be. Megállapítja a teendőket négy eshetőségre.

1. Mi a teendője a horvát köztársasági parasztpártnak, ha a királyt meggyilkolják.
2. Ha a tisztí összeesküvés következtében lázadás törne ki.
3. Ha Horvátország és Szlavónia tényleg elszakad Szerbiától, és
4. Ha a horvát parasztpárt többségre kerül az általános választáson.

A mai tőzsde.

A korona 71 és háromnegyed.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 40. Fabank 4. Hazai bank 132. Lloyd bank 14. Amerikai bank 132. Általános 14 és egynegyed. M. Hitel 498. Jelzálog 61. Leszámláló 66. Olasz bank 20. O. Hitel 128. W. Bank V. 114. Bosznák agrár 58. Földhitel 235. Hermes 26.5. Horv. szlaven jelz. 78. Ingatlanbank 235. Cseh bank 18. Forgalmi bank 37. Keresk. Hitel 22. M. német bank 26. Közp. jelz. 21. Városi bank 5. Merkur 8. Nemz. bank és tak. 27.5. Keresk. bank 1135. Belv. tak. 33. Liptóvárosi 6.5. Egy. bnezt f. 94. Kőb. tak. 12. M. ált. tak. 123. Mektár 180. Pesti hazai első 3210. I. M. bizt. 7050. Feniére 171. M. francia 340. Jég 90. Pannonia 2150. Pátia 90. Back malom 60. Bors. miskolci 218. Concordia 45. I. bnezt. gőzm. 135. Gizella 5. Hung. gőzm. 118. Király 30. Viktória 280. Torokszentmiklósi 32. Transdanubia 56. Aszfalt és kátrány 17. Bauxit 443. Beocsini 1185. Borsodi szén 106. Lőrinci 48. Cement 90. Cseppelt tégl. 11 és egynegyed. Fszakmagyar 398. Szászvári 301. Kohó 2060. István 20 és háromnegyed. Kőb. tégl. 120. Drasche 155. M. aszfalt 66. M. ált. kőszén 3300. Kerámiák 89. Móri szén 22. Nagybatonvi 115. Salgó 555. Uilaki 140. Urikányi 935. Athenium 95. Fővárosi nvmda 5. Franklin 72. Globus 30. Kunossy 6. Palas 77. Révai 60. Rigler 62. Stefáneum 2.5. Uszázium 4. Vodianer 3 és háromnegyed. Bródi vagon 116. Cőburg 48.5. Csáky 10. Fábian 65. Fegver 1035. Fémkeres. 20. Frankl 120. Ganz. Danub 2330. Ganz villamos 1510. Gép és vasut 675. Hoffer 126. Kaszab 44. Kühne 35. Láng 120. Lipták 20.5. Mag 23.5. M. acél 185. M. belga 150. Lámpa 148. Meleg 18. Motorgyár 29. Olomáru 22. Chaudoir 170. Vezipar 17. Vongvár 50. Palágviló. Rex Lloyd 16. Rima 148. Ressenmann 55. Rothmüller 5 és háromnegyed. Schlick 54.5. Schuller 39. Teudloff 61. Unitas 17. Vulkan 59. Wörner 16. Ált. f. 2. Cserző 25. Dunaharaszti 195. Farnier 17 és háromnegyed. Guttman 800. Hazai 14. Honfida 7. Körösbányai 5. Kronberger 9. Lignum 42.5. Hitelf. 12. Erdő 15. Erdőbirt. 30. M. Lloyd 20. Malomsok 7. Nemzeti fa 480. Lichtig 15. Ofa 538. Rézbányai 80. Szlavonia 70. Nasici 2160. Zabolai 34. Zentai 150. Atlantika 24.5. Levante 182. Meffer 24. Bur 140. Közúti 51. Városi 65. Déli 58. Nova 187. Trust 164. Dél-cukor 523. Horv. cukor 820. Cukoripar 2475. Georgia 384. Mezőhegyesi 1175. Stummer 2375. Fruktus 4. Ocean 21. Zinner 34. Püspöki 28. Tokaji bor 37. Villányi pezsgő 43. Halker. 24.5. Izzo 890. Juszt izzó 1.9. Vasm. vill. 109. Ált. gáz 15. Osztrák légszusz 490. Auer 1105. Phöbus 82. Olajipar 84. Föv. sör 40. Király sör 75. Pannonia 18. Temesi sör 361. Baróti szesz 2.55. Keglevich 11. Részvénytör 360. Tem. szesz 265. Krausz 57. Gschwindt 206. Royal szálló 100. Schwarzer 70. Egisz 40.5. Lukács fürdő

Az Opera művészei Debrecenben. Kardoss Géza színigazgató nagy áldozatok árán újabb opera előadást rendez a Csokonai színházban, amelyen a magy. kir. Operaház művészei fognak szerepelni. A jövő héten kedden este kilenc órai kezdettel tartják meg ezt a művészi élvezetet ígérő előadást. Szerepelt fognak dr. Dalnok Viktor, Kőszeghy Teréz, Mihályi Ferenc és táncsámokkal Bördi Bella az Operaház tácosnője. A zenekart Pethő Imre, az Opera karnagyja vezényli. Szinre kerül Columbina halála zenésjáték egy felvonásban. Susanne titka nagy opera.

Viola Margit, a Király színház primadonnájának vendégjátékai. A Csokonai színház a jövő hét szerdájától kezdve sorozatos előadásokban mutatja be Kálmán Imre nagyszerű operettjét a Marica grófnőt. A nagyszerű és fülbemászó zenéjével lebilincselő operett a budapesti Király színházban most jutottak el a századik előadásig. Az operett debreceni előadásának rendkívüli érdekessége s egyben kimagasló értéke az is, hogy a Marica grófnő új operett címszerepét minden alkalommal Viola Margit, a budapesti Király színház primadonnája fogja játszani. Az operettet új díszletekkel és pazar kiállítással mutatja be színház.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, jan. 14. Az aranykorona mai árfolyama 14662.60 pártkorona.

Ujra itt vannak a vadlibák.

Északról jönnek.

Pár nap óta erős gárogással nagy vadliba csoportok vonulnak estonkint át a városra. Kisebb csoportok egész éjjel csacsognak a homályos holdas éjjelen. A Hortobágyra mennek.

A Hortobágy szélén a balmazújvárosi mocsarakon nagy számmal legelnek a vadlibák.

Az emberek, akik hallják az átvonulást kérdezzék meg, hogy honnan jöttek vissza. Sokan napok óta tartó jóidőnek tulajdonítják a libák visszatérését. A tél végét jósolják.

Azok azonban, akik tüzetesebben megfigyelik vonulásuk irányát és értenek is hozzá azt állítják, hogy a vadlibák észak felől jönnek, csak megpihennek pár napra az Alföldön és aztán mennek délfelé.

Ezek a szakértők azt is mondják, hogy a libák az északon beállott nagy hideg és havazás elől vonulnak délfelé.

Szerintük tehát nem hogy elmúlt volna, hanem még ezután kezdődik nálunk a tél. Nem valami jó biztatás

Csoda választékban érkeztek

TOILETTEK

Szövelből, Crep D'Chin, Crep marócezből.



Jemperek remek választékban

85. Juta 150. M. kender 60. Sz. kender 400. Jaguár 80. Gyapjamosó 43. Karton 98. Pamutipar 260. Szövő és kötő 39.5. Unió 7. Spódium 129. Flóra 74. Hung. mtr. 131. Szikr. 47. Vander 31. Chinoin 9 és egynegyed. Danica 94. Diana 123 és egynegyed. Klein és fia 3 és egynegyed. Klotild 31. Labor 14. Pharmacia 13. Szentkenez 3 és egynegyed. Török 32. Dorogi 14. Dunántuli 48. Felten 1250. Gummi 258. Interrexim 17. Telefon 125. Zagva 10. M. német 164. Ostermelo 210. Bardi 16. Királyautó 1.8. Vasm. forgm. 240. Szolnoki 4. Brassói 365. Gv. bór 95. Korvinfilm 6.5. Betű 105. Papiripar 36. Hangvibrar 19. Star film 55.

Zürichi zárlat: Páris 2770. London 2471. Newyork 519 és egynegyed. Brüsszel 2585. Milanó 2157. Hollandia 209. Berlin 123.43 és háromnegyed. Bécs 72.85. Szófia 3 és háromnegyed. Prága 1555. Városi 100. Budapest 71 és háromnegyed. Belgrád 240. Bukarest 265.

Fővárosi lisztek: Dunla 0-ás 9900. 0-ás 9800. 2-es 9300. 6-os 7900.

Terménytőzsde zárlat: Amerikai piac szilárdasága következtében ismét igen szilárd volt. Kezdetben csak pénzaiánlat volt a tegnapi zárlatnál 5000 koronával magasabban, azonban áru nem jelentkezett. Csak a közsdeidő vége felé jelentkezett magasabb áraiánlatra több áru a piacon. Buza 125000. a rozs és zab 5000. a tengeri 7500 koronával drágult. Arpa, köles és korna változatlank maradtak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 585-87 fél, egyéb 582 fél és 85. 78 kilós tiszavidéki 595-600, egyéb 592 fél és 97 fél, rozs 475-80, tak. árpa 405-20, sörárpa 490-515 köles 260-70 tengeri 285-90, korna 245-50, zab 415-430.

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvásári maradvány 552 érkezett 247, eladott 210. Arak: könnvü 22-23, nehéz 24-5. Zártvásári maradvány 23 érkezett 42, eladott 17. Arak mint fent.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Angol font változatlan, cseh korona 2155-2175, dinár 1159-1179, dollár 5 dollárnál nagyobb 72070-72650 kisebb 71970-72650, francia frank 3869-3889, hollandi forint 28890-28140, osztrák korona 101.75-102.25, dán korona 12580-12710, svájci frank 13865-14005, belga frank 3581-3609, norvég korona 10830-10990, svéd korona 19250-19400, lengyel marka 13830-13960, Amsterdam 29190-29340, Belgrád 1179-1185, Berlin 17240-17330, Bukarest 374-376, Brüsszel 2611-3629, Kopenhága 12780-12850, Krisztília 11030-11090, London változatlan, Milano 3013-3029, Newyork 72520-72900, Páris 3869-3889, Prága 2175-2187, Stockholm 19500-19600, Varsó 13930-14000, Bécs 101.75-102.25, Zürich 13965-14005.

Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Részletre is vásárolhat egy helyen vásznakat, butorokat, festményeket, ruhákneműket, hangszereket stb.

A mai sulvos gazdasági viszonyok között különös jelentőségre emelkedett az Ingóságkövetítő iroda. Ez egy olyan vállalkozás, amely igazán közszükségletet képez. Mert elkövetkezett már az az idő, amikor az egyre jobban mutató hiányok pótlását halasztani nem lehet. Ugyis minden háznál szükség van már a fehérneműk felújítása végett vásznakra, továbbá paplanokra, butorokra, képekre stb. Elérkezett a beszerzések ideje s lehetővé válik az által, hogy az Ingóságkövetítő részletre is vásznakat, kanavaszat, angineteket, zefíreket, damasztokat, paplanokat, továbbá butorokat, egész és fél hálókát, szalonzar-nitúrákat, székeket, egész és fél hálókát, magános ruhazekrnveket, ásvakat, konvha és ebédő, kocsma és íróasztalokat, történelmi festményeket, szentképeket, férfi és női ruhákat, télikabátokat, hegedűket, cimbalmodokat és mindenféle ingóságokat.

Elvállalunk részletfizetésre való eladásra is mindenféle ingóságot. Ha tehát bármit eladni akar, forduljon az Ingóságkövetítőhöz. Feleletes ingóságait itt értékesítheti a legbiztosabban. Használati és kocsma tányérok háromezeröttszáz koronától, ruha, haj, sűrű és fénvmázos kefék négyezer koronától kaphatók.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp forduljon el az Ingóságkövetítőbe. A legolcsóbb beszerzési forrás!

Villamos csillárok

nagy választékban,

Wolfram égők

legolcsóbban kaphatók

Földes Sándor,

Hatvan-utca 18 sz. alatt.

Jegyezzünk „HANGYÁ” üzletrészt

Ömörüljünk szövetkezetekben

mert

„szövetkezésben az erő”

| | |
|----------------------------|------------------|
| 1 kg. rizs | 8200-tól feljebb |
| 1/2 kg. Befőtt és Jam | 24,000 |
| 1 drb. Angol szappan óriás | 7,000 |
| 1 kg. mosószappan | 15,000 |
| 1 liter petróleum | 4,600 |
| 1 kg. szilvaiz I. | 17,000 |

Ugyisint az összes fűszer, csemege és ital áruk legelőnyösebben beszerezhetők a

„Hangyában”

Drága a buza, de olcsó a kenyér és liszt

a „KORONA” kenyérgyár lerakataiban.

Egy jó samatos

| | |
|----------------------|-------------|
| Buzakenyér | 5600 |
| Buza liszt I. rendű | 8000 |
| Buza liszt II. rendű | 6400 |
| Rozs liszt | 6400 |

Hajdusági

férfi ruha áruház

Piac-utca

67

Állandóan

olcsó

árakon árusít.

Kirakatainkat nézze meg!!

Cégre kérjük ügyelni!

Vármegyeházzal éppen szemben.

Apró hirdetések.

Levelezés.

Házasság céljából
keresem ismeretséget szolid, házas, gyerektelen, jó megjelenésű közép-korú uriaszonnynak, ki gondos, boldog családi életet kíván élni egy komoly gondolkozású idősebb emberrel, kinek havi jövedelme 2 millió. Kérek csakis komoly leveleket „Otvenny éves” jellegre a kiadóhivatkozottba küldeni. 783

Középkorú
nő keresi jó korrekt, idősebb úri ember barátságát, házasság nincs kizárva. Leveleket diszkrét címe alatt „Téli hangulat” jellegre kérek a kiadóba küldeni. 1242

Ajánlat.

Tea-rumok
Árvezeve és kimérve legolcsóbb árban Királynál, Dégenfeld-tér 11. sz. 116

Pénzt
biztos fedezet mellett legelőnyösebben kihelyez Debreczeni Köztetítő Bank Piac utca 42. sz. 991

A kávét
Királynál a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11. szám 114

Tőkepenzesek.
kik tőkéjük biztosítása mellett jó iparvállalat-hoz vagy üzlethez be-társulni óhajtának és ál-landó jó jövedelemhez akarnak jutni, forduljanak a közvetítő bank-hoz Piac utca 42. sz. 989

Pénzt!
Pénz és buzaköcsönt in-gatlan fedezetre legol-scóbb kamattal bár men-nvit, rövid idő alatt szerez. közvetítő: Patak-v. Csapó utca 19. szám. ke-resztényület. 1067

Herkules
tűzifa-telep és szénrak-tr Károly Ferenc Jó-zsef-ut 10. szám. 90

Gyümölcsösek
lekvárok, barack, meggy, ribizli, málna, csipke-rózsza (hecséri) cukros-szíva, kitűnő minőségek Király üzletében kap-hatók. Dégenfeld-tér 11. 4

Likőrök.
a legjobb gyártmányu, édesített italok: Koantró osaszárkörte, vanília, unikum stb. árvezeve és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

Ujonnán
épített 2 pincehelviség raktárnak kiadó. Hunva-di utca 15. 1084

Király
kávéi mégis a legjobbakk. állandóan friss pörkölték. Dégenfeld-tér 11. szám.

Szilvórium
tönköly seprő, barack, kiűstön főzött kitűnő ná-linkák kedvező árban. árvezeve, kimérve és po-haranként Királynál kap-hatók. Dégenfeld-tér 11. 117

Óra
és ékszer javítások szak-szerűen, jóítással készi-tünk Stasszik és Blatt-ner órák és ékszereszek, Csapó-u. 12. sz. 956

A legjobb
aromás, zamatos kávék frissen pörkölték Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. 180

15 hold
föld eladó, vagy bérbe adó Varga utca 9. szám. 657

Két
kis fiam örökbe adnám egyik 6, a másik 3 éves Szentességi utca 16. sz. Szigethy-né. 1157

Tonolyabetétes
bűkkfahálósobák leg-olcsóbban beszerezhetők. Pacsirta utca 27. 677

Orosz
kimérve és árvezeve nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 37.000 korona Dégenfeld-tér 11. szám. 119

Soffőr
vizsgára szakszerűen elő-készít Kiss automotor és gépműhely soffőr isko-láia. Erzsébet-ut 20. Te-lfon 901. 900

Mindennemű
terményvet legjobban ér-tékesíti Debreceni Köz-vetítő Bank Piac utca 42. szám. 988

Telefonok.
villamoscsengők, villa-mos orvosi műszerek, de-leigvutók, foszmérők. — legkomplikáltabb műsze-rek, gépeket újít, javít vesz. elad, cserél, villa-mos anyagok, gépek, izzó lámpák a legolcsóbb na-pi árban Földvárinnál, Debrecen, I. Elektrotech-nikai cvár. Széchenyi u. 55. szám Telefon 168. 69

Perfekciót
főzők, elmegevek bejáró főzőnőnek. Pappné, Ma-gos-utca 5. 1243

Sertésvágást
elfogadok. Kizivó-utca 19. 1239

Atadó lakás
Homokkertben 2 nagy szoba, konyhas lakáso-mat zonnal átdom. — Dezső, Méliusz-tér 15. 1237

Kölcson
kerékpár állandóan bé-relhető. Szabó műszerész nél. Magos-u. 25. 1229

Nagyállomásnál
szoba, konyha, speizos mellékhelviségek lakás át adó. Ajánlatokat „Feb-ruár” jelleggel szomba-tig a kiadóba. 1228

Mosást.
vasalást házánál vállalom, házakhoz is elmegevek. utányos ár mellett. — Bercesényi-utca 97. 1225

Régi
jó hírnevű vendéglő, fü-szer üzlettel, 3 szobás lakással, kuglizó, nagy udvarral, bérbe adó, be-rendezés, felszerelés el-adó. Honvéd-utca és Li-bakert-utca sarok. 1224

Házakhoz
megevek mosni, tésztát csinálni, vagy egvb más munkára. Horváthné. — Homok-u. 115. 1233

Egy
vagy két vagon búzámat 78 kilós tiszavidéki, 1 percent heti kamatra ki-helyezem. Ertekezni — Széchenyi-utca 41. szám alatt. 1215

Egy
szoba kiadó. Csokonai 4. 1207

Butorok
műretek, nük és egy-szerűek, hármas garda-roz utányosan, Szé-chenyi 6. Kleinnál. 1222

30 éves
nő, ki a gazdaságban és a baromfi tenyésztésben kitűnő gyakorlattal bir, elmenne gazdaszonnynak tanvára, vagy vidékre. Ertekezni vasárnap dé-lután 4—6-ig. Király utca 4. házfelügyelőnél. 1213

Két
és fél millió korona biz-tos fedezetre kiadó. — Cim a kiadóban. 1220

Fehérvarrást
javítást vállalom, in-tányosan. Hához 40.000 koronáért. Homokker, Domahidy 1. Hungária Dolominnál. 1218

Kereslet.

Aranyat.
szűsöt, brilliánsak, ha-misfogakat vesz Stainev Mihály, Hatvan 2. szám I. emelet

Házhoz
ajánlkozok szépen mosni és vasalni. Nagyné, Piac utca 10. sz. I. em. 1194

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat hamis fogat veszünk. Stasszik és Blattner. Csapó-u. 12. sz. 955

Tőkepenzes
virázgó iparvállalathoz 200 millióval betársulhat — Ajánlatok Debreceni Köztetítő Bankhoz Piac utca 12. intéződéők. 990

Tőkebefektetőre
veszek Alföldi, Közrak-tári Debreceni Első tak. és István közalmi rész-vényeket. Cim a kiadó-ban. 9921

Csinos
leányt buffé vezetésére azonnali belépésre felve-szek. Lőrinc, Margit ven déglős. 1207

Fodrász
üzletemhez szakképzett/ társat keresek. Cim a kiadóban. 1233

Egy
jobb megjelenésű nőt — kvártélyba felveszek. — Baros-utca 7. ajtó 2. — Piatal párnát. 1234

Bejárónő.
ki kefél, kosztal felvé-tetik. Piac 16. III. em. 3. 1231

Bejárónő
felvétetik. Piac 58. III. lépcső. I. emelet. 26. ajtó 1226

Egy
kvártélyos felvétetik. — Vendég-utca 6. sz. 1227.

Elveszett
egy hároméves daruszörü tehén, Balfarán H. I. bi-lyog. Vigkedvü Mihály-u. 56. 1238

Külön
szobát keresek 2 felső gimnázsiának, élelmezés sel. Egyház-tér közelében Cim a kiadóban. 1216

Urodakiszonnyt
szép irással és gépírás-sal felvesszünk, ajánlato-kat postán kériünk. Mü-trágyavár r-t. Szent-Anna-utca 64. 1238

Tiszteleges
kis lány bejárónénak fel-vétetik. Timn-u. 50. 1214

Eladás.

Eladó
alig használt palisander ebédlő, börgarnitúra, vi-lágos fényezet, háló és egy hordozható cserép-kálvha. Cim a kiadóban. 1211

Egy
jó patknyfogó kutya. — Pocsirta 10. szám alatt eladó. 1240

Olcsó kis ház.
Katz-térfem, szoba, — konyhas, azonnali beköl-tözhető lakással eladó. Kevés pénzzel megve-hető. Dezső, Méliusz-tér 15. 1236

Eladó
egy fehér hálószoba, eb-édlő asztal, 6 börszékkel divány, olcsón eladó. el-utazás miatt. Kossuth-u. 3 Boldogh. 1230

Öndödon
Veréb-dűllőben a 7. km. nél eladó 3—4 hold föld Ertekezni Batthányi 17 ügyvédi iroda. 1232

Eladó
Honvéd-u. 9-i. Viola-u. 1 sz. nagytelkű sarokház 2 szoba, konyha, istá-ó, sertésölő jövizű kut. Vé-let esetén azonnali átadó Ertekezni a helyszínen. 1241

Nagyte-kü
sarokház, beköltözhető, két szobás lakással. — Demkével szemben rend-kívül olcsón eladó. Er-tekezni Bocskai-tér 12. 1221

Füldőberendezés
jó karban levő megbízás ból utányosan eladó. — Kovács szerelő, Szent Anna-u. 2. 915

Tűzifa
és terményvüzlet forgal-mos helyen felszereléssel együtt elkötözés miatt utányosan eladó. Erte-kezni. Székely-utca 9 sz. 1219